



2018年,中国福利彩票通过不同平台开展了形式多样的暖冬行动,或是派奖活动回馈彩民,或是爱心驿站温暖人心,又或是公益行动深入基层……拥有阳光般正能量的福彩,宛如寒冷冬日里的一抹暖阳,温暖着每一个热爱生活的人。

## 全国:派奖活动普惠彩民

2018年,为回馈广大彩民朋友对公益事业的奉献和对福利彩票的支持,中国福利彩票开展了丰富多彩的派奖促销活动,给广大彩民带来一场场饕餮盛宴。刚刚结束的双色球派奖活动,大奖小奖一起派,复式或胆拖投注均可参与,派奖奖金高达10亿元,

是双色球历次派奖金额中最高,也是中国彩票市场历史上单次派奖金额中最高。活动在给双色球15周年庆典添上浓墨重彩的同时,也为彩民朋友们带来了一场幸运盛宴。

“大雪”虽至,福彩浓情回馈活动依旧热情高涨。

## 宁波:爱心驿站温暖人心

一滴水能反射太阳的光辉,一份爱足以体现社会的温暖。

寒风呼啸的冬天,最惬意的莫过于在温室里享用一杯热饮,但有些户外工作者为了生活不得不四处奔波,比如环卫工人、快递员等等,他们默默地为城市作着贡献,福彩也时刻关心着他们的冷暖。

9月中旬,宁波福彩在海曙区、江北区、鄞州区设立了105个

爱心驿站,为环卫工人、快递员等户外工作者提供遮风避寒、歇脚休息的场所。爱心驿站内,桌椅、饮水设备、充电装置、空调等设备一应俱全,部分爱心驿站内还配备了急救箱、维修工具、雨伞等物品,以备急用。

福彩暖冬行动形成了一道道风景,爱心驿站温暖了一座座城……

## 内蒙古:《福彩·草原情》情系草原民众

生活中,总有一些意外会猝不及防地撞上我们,也总有一些温暖会悄然而至。

徐志强,家住赤峰市红山区,是位环卫工人,勤劳的他原本拥有一个幸福的家庭。然而,2011年徐志强的妻子被查出患有乳腺癌,家境并不富裕的徐志强靠借钱为妻子全力治病,但2014年妻子还是不幸病逝了。

妻子的离世给徐志强带来了很大的打击,但为了儿子,他不得不独自撑起这个家;既要赚钱供儿子念书,还要偿还妻子治病欠下的高额债务。

一次偶然的的机会,朋友看到了内蒙古卫视播出的《福彩·草原情》爱心救助栏目,并告诉了徐志强。抱着试试看的心态,他提交了申请,最终获得了内蒙古福彩中

心提供的4000元公益金资助。

“福彩·草原情”是内蒙古自治区福彩中心使用本级公益金资助的项目,2009年启动,至今总受助人达2万余人,资助额达2000多万元。《福彩·草原情》栏目是“福彩·草原情”项目下一档家喻户晓的公益资助栏目,由内蒙古福彩中心策划推出,自2009年11月起在内蒙古卫视频道播出。

## 贵州:有种温暖叫做“福彩”

寒冬岁末,福彩暖流再次涌来。各地福彩工作者深入基层,为这个寒冬带来温暖,延续了一年又一年的感动。

自2005年开始,贵州福彩把“救孤”“济困”主题贯穿于每个年度的“温暖贵州”活动中。2005年,“温暖贵州”开展了“救孤”主题的贵阳儿童村(即贵阳市儿童福利院)捐建篮球场公益活动,捐赠公益金5万元,为儿童村建设灯光篮球场;同年,“温

暖贵州”开展了以“济困”为主题的“寒冬送温暖”活动,使用专项福彩公益金向威宁县、水城县、纳雍县等多个受灾地区捐赠了2100条棉被,总价值20万元。

此后数年间,“温暖贵州”先后组织开展了“走进社区”“城乡儿童手拉手”“爱心社区”“福彩安居工程”“走进农村社区”“福彩爱心超市”“渴望工程”“农村书屋”“福彩爱心桥”“走进贫困村”“福彩温暖学子回家路”“见证全面小

康路”等活动,共投入福彩公益金1092万元,惠及近34000人。

人生之路难免荆棘,身陷困境时,也许暗淡下的一束阳光,逆境中的一声助威、孤独时的一丝温暖就会让曲折的人生道路不再艰难。与困境相搏时,请记住有一种温暖,名字叫做“福彩”。

无论冬天如何寒冷,近旁有爱心驿站可以小憩,远方有福彩人对你的牵挂。福彩让真情无处不在,让寒冬亦是暖冬。

### ●福彩速递

# 彩票公益金助推农民工法律援助座谈会召开

12月20日,中国法律援助基金会“中央专项彩票公益金助推农民工法律援助工作座谈会”召开,会议发布了《法律援助助力精准扶贫》报告。

会议由司法部法律援助中心主任、中国法律援助基金会秘书长胡占山主持,司法部副部长刘振宇、中国法律援助基金会理事长张彦珍、中国慈善联合会副会长刘福清等出席会议。法律援助项目律师代表、受助农民工代表等100余人参加本次会议。

### 要加大农民工法律援助工作力度

会上,司法部副部长刘振宇强调,要继续加大农民工法律援助工作力度,让农民工讨薪的事件越来越少,让农民工的合法权益得到越来越坚实的保障。中央专项彩票公益金法律援助项目要充分发挥法律援助的职能优

势,加快办理农民工法律援助案件,简化办事手续,缩短办案周期,及时为农民工提供便捷高效的法律援助;要改进服务方式,让农民工法律援助更加高效快捷。中国法律援助基金会作为社会组织,要充分发挥资源整合作用,协调社会力量,共同支持农民工权益保障工作,充分发挥“1+1项目”和中央专项彩票公益金法律援助项目的职能作用,把服务重点向农民工权益保障倾斜,引导鼓励法律援助志愿者和中央专项彩票公益金法律援助项目各实施单位优先办理涉及农民工劳资纠纷和工伤补偿的案件。

### 发挥好民办非企业单位作用 注重公益律师的培养

中国法律援助基金会理事长张彦珍表示,下一步要加大“1+1项目”和中央专项彩票公益金项目服务农民工的力度。发挥项目

实施体系的作用,扩大服务对象人群范围,提升补贴标准;要扩大社会参与,特别是要发挥好法律援助非企业单位的作用,注重公益律师的培养,提高法律援助服务的供给力;要发挥好专项基金服务农民工的优势,注意当前农民工权益保障的热点和难点问题,结合新形势下农民工对法律援助工作的一些新的要求,对项目无法覆盖的一些服务内容,建立农民工的法律服务的专项资金,及时解决一些新问题;要加强农民工法律援助理论研究,为我们国家的法律援助立法、法律援助项目的实施,以及国家的公共服务体系建设提供一些理论基础。

会上,国务院农民工工作领导小组办公室副处长倪志浩、北京市司法局副局长马燕以及来自安徽亳州的受助农民工代表、法律援助律师代表也先后做了发言。

### 自2009年项目启动至今 为困难群众办案47万多件

会上,北京致诚农民工法律援助与研究中心主任佟丽华对《法律援助助力精准扶贫》报告(以下简称《报告》)进行重点解读。

根据《报告》,彩票公益金法律援助项目自2009年实施以来,为农民工等五类困难群众办理法律援助案件47万多件,挽回经济损失280多亿元,超过72万人直接从中受益,获得免费法律咨询帮助的群众数以百万计。“近五年来中央专项彩票公益金法律援助项目共办结农民工案件近16万件,受益农民工近30万人次,项目资金投入2.79亿元,帮助农民工挽回经济损失共计102.45亿。项目投入产出比为1:36,也就是每投入1元钱,能够产出36元的效益,扶贫成效显著。”佟丽华表示。

《报告》显示,近五年彩票公

益金法律援助项目农民工维权项目,共办结工伤案件16907件,帮助农民工追回工伤保险待遇16.68亿元,项目资金投入3190万元,投入产出比1:52,平均为每位工伤农民工追回赔偿款94269元;办理农民工欠薪案件40150件,涉及农民工约12万人,追回被拖欠的工资22.35亿元,为每一位农民工平均追回欠薪18641元;办理违法解雇、保险补偿等案件共计44398件,涉及农民工62292人次,挽回经济损失33.44亿元,项目投入资金约8329万元,项目投入产出比达1:40,平均为每名农民工追回赔偿款53676元。“彩票公益金法律援助项目自创立以来,妥善解决了3人以上的群体性案件超过5.6万件,有效避免了集体上访等情况的发生。在尽力维护农民工合法权益的同时,法律援助引导当事人依法维权,有效的化解了社会矛盾。”佟丽华表示。